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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al [ B | € | O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W |E|C]|@D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawna, np.

@ = &

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$s wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.
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Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Na fragmencie mapy gorniczej przedstawiono za pomocg znaku umownego lutniociag z lutni

A. blaszanych, s53Cy. Upadowa rir 73 poz. 800/630 |l

B. elastycznych, ssacy. || =

C. blaszanych, ttoczacy. I — -

D. elastycznych, ttoczacy. Hipsailionea o fd po= f‘i“_mff'l l
—— e

Zadanie 2.

Na fotografii przedstawiono

A. szyb wdechowy.

B. szyb wydechowy.

C. maszyng wyciggowa.

D. rozdzielnig elektryczna.

Zadanie 3.

Do pionowych wyrobisk udost¢pniajacych naleza

A. przecznice i przekopy.
B. szyby, szybiki i dukle.
C. szyby pochyte i upadowe.

D. sztolnie, podszybia i upadowe.
Zadanie 4.
Do wiercenia otworéw strzatlowych woz wiertniczy uzbraja si¢ w zerdz

A. zakonczong grotem.

PT - 664 poz. 660

B. zakonczong koronka.
C. 1z glowica samozamykajaca.
D. z glowica przeciwwybuchowa.
Zadanie 5.
Ktoéra przybierka nalezy drazy¢ wyrobisko, przedstawione na rysunku?
A.  Spagu.
B. Stropu.
C. Ociosow.
D. Stropu i spagu.
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Zadanie 6.

Jaki jest kolor opakowania gérniczego materiatu wybuchowego skalnego?

A. Zielony.
B. Niebieski.
C. Kremowy.

D. Czerwony.

Zadanie 7.

Do wywotania wybuchu MW stuza srodki strzalowe
A. 1nicjujgce.
B. =zapalajace.

C. detonujace.
D. wybuchowe.

Zadanie 8.

Wyrobiska wykonane w skatach plonnych, ktére umozliwiaja dostep do zloza lub jego czgsci,
np. przecznica lub przekop, nazywamy

A. wybierkowymi.
B. odkrywkowymi.
C. udostepniajagcymi.

D. przygotowawczymi.

Zadanie 9.
Minimalna wysokos¢ wyrobiska korytarzowego wynosi
A. 1.8m
B. 1.6m
C. I5m
D. 14m
Zadanie 10.

Ktory rysunek przedstawia prawidlowe wigzanie niemieckie przy dziataniu cisnienia z goéry?
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Zadanie 11.

W celu okreslenia zawartos¢ NaCl w dragzonym wyrobisku gérniczym nalezy

A. zleci¢ pomiar zawartosci NaCl dziatowi kontroli jakosci.
B. okresli¢ zawartos¢ NaCl wizualnie i zapisa¢ w dzienniku.
C. po kazdej zmianie roboczej pobrac probke urobku do analizy.

D. po kazdej zmianie opisa¢ wyrobisko w dzienniku strzalowym.

Zadanie 12.

W celu kontynuowania eksploatacji w wyrobisku zagrozonym wybuchem nie wykonuje sie w nim tam

A. murowych.

B. klocowych.

C. pfldéciennych.

D. gipsowo-podsadzkowych.

Zadanie 13.

Co nalezy wykonac po odwierceniu otworu wielkosrednicowego (wentylacyjnego) w stropie wyrobiska?
A. Obrywke.
B. Kotwienie.

C. Oswietlic otwr.

D. Zabezpieczyc otwor siatka.
Zadanie 14. 7

Na podstawie rysunku mozna wywnioskowac, ze wystepuje

A. rownowaga cisnien.
B. podcisnienie za tama.
C. nadcisnienie za tamg.

D. wyciskanie gazéw przed tama.

Zadanie 15.

Podczas pomiaru stanu atmosfery na rurce wskaznikowej O, zabarwienie zatrzymato si¢ na wysokosci skali

15, co oznacza, Ze atmosfera

A. zawiera znaczne ilosci H,
B. jest zdatna do oddychania.
C. zawiera znaczne ilosci CH,4
D

jest niezdatna do oddychania.
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Z.adanie 16.

Do transportu urobku w gérnictwie podziemnym nie stosuje sie

A. skipoklatek.

B. kolei podziemne;.

C. wyciggow klatkowych.
D. kolejek podwieszanych.

Zadanie 17.

Do bezposredniej wspdlpracy z kombajnem AM-50z w zakresie odstawy urobku nalezy dobra¢ przeno$nik

A. plytowy.
B. tasmowy.

C. rynnowy.
D. zgrzebtowy.

Zadanie 18.

Nadajnik lokalizacyjny gérnika emitujacy sygnat przez minimum 170 godzin znajduje si¢ w

A. spodniach roboczych.
B. glowicy lampy nahelmne;.
C. aparacie tlenowym ucieczkowym.

D. pokrywie lampy nahelmnej gérnika.

Zadanie 19.
Sprzet filtrujacy klasy 2 stosuje sig, gdy wartoS¢ stezenia pylu W na stanowisku pracy zawarta jest

w przedziale

A. I NDS<W<K2NDS
B. 2NDS <W <4NDS
C. 4NDS<W<K10NDS
D. 10NDS <W <20 NDS

Zadanie 20.
Ktorg pozycje zajmuje diament w skali Mohsa?
A1
B. 2
C. 9
D. 10
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Zadanie 21.
Jak nazywa sie wegiel kamienny o wyrozniku 36, zawierajacy od 14% do 28% czesci lotnych, o dobrej

spiekalnosci?

A. Chudy.

B. Koksowy.

C. Plomienny.

D. Metakoksowy.

Zadanie 22.

Aby zapobiec naglemu wdarciu si¢ wody do wyrobisk podziemnych z powierzchniowego zbiornika

wodnego, najkorzystniej jest

A. wybiera¢ poktady bez pozostawiania resztek.
B. wybiera¢ poklady systemem $cianowym z zawatem.
C. pozostawic filar ochronny wyznaczony dla zbiornika.

D. wybiera¢ poklady systemem $cianowym z ugigciem stropu.
Zadanie 23.
Maszyna goérnicza przedstawiona na rysunku stuzy do

A. ladowania urobku.

B. rozdrabniania bryl.

C. kotwienia wyrobisk.

D. wiercenia otworéw strzatowych.

Zadanie 24.

Do zatadunku i odstawy urobku z komory wykorzystuje si¢

A. woz odstawczy.
B. woz transportowy.
C. ladowarke jednonaczyniowa.

D. samojezdny woz transportowy.

Zadanie 25.

Podczas transportu urobku w wypadku dwukierunkowego nachylenia trasy, wozki hamulcowe 1 inne

urzadzenia hamowania umieszcza si¢

A.  wsrodku zestawu srodkow transportowych.
B. nakoncu zestawu srodkéw transportowych.
C. napoczatku zestawu srodkéw transportowych.
D

na poczatku i koncu zestawu srodkéw transportowych.
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Z.adanie 26.

Maszyna gérnicza przedstawiona na rysunku shuzy do

A. kruszenia skal.

B. ladowania urobku.

C. kotwienia wyrobisk.

D. wiercenia otworéw strzalowych.

Zadanie 27.

Jazda ludzi przenosnikami tasmowymi odbywa si¢ pod nadzorem osoby dozoru ruchu w pozycji

A. lezacej.
B. kuczne;j.
C. siedzace;.
D. kleczacej.

Zadanie 28.

Przy szybkim, regularnym postepie sciany cisnienie eksploatacyjne
A. nie wystepuje.
B. ulatwia urabianie.

C. utrudnia urabianie.

D. nie ma wplywu na urabianie.

Zadanie 29.

Zapis ST w ksigzce wstrzagsow gorotworu interpretuje si¢ jako wstrzags powstalty w wyniku

A. silnego tapnigcia.
B. wstrzasu samoistnego.
C. strzelania urabiajacego.

D. strzelania torpedujacego.

Z.adanie 30.

Co najmniej ile zassan pompka wykrywacza typu WG-2M nalezy wykonaé, by prawidtowo dokonaé

pomiaru NO?

A. 1 zassanie.
B. 5 zassan.

C. 10 zassan.
D.

20 zassan.
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Zadanie 31.

Pomiar predkosci powietrza kopalnianego wykonuje sie za pomoca

A. anemometru.
B. katatermometru.
C. psychrometru Assmana.

D. metanomierza indywidualnego.

Zadanie 32.
Predkos¢ powietrza w szybach i szybikach podczas jazdy ludzi nie moze przekraczaé
A, Sm/s
B. 8m/s
C. 10m/s
D. 12m/s
Zadanie 33.

Rysunek przedstawia tame

A. izolacyjng z podwdjnymi drzwiami.
B. regulacyjng z podwdéjnymi drzwiami.
C. oddzielajaca z podwdjnymi drzwiami.

D. bezpieczenstwa z pojedynczymi drzwiami.

Zadanie 34.

Na fotografii strzatka wskazuje

A. pylomierz.
B. anemometr.
C. psychrometr.
D

katatermometr.

Zadanie 35.

W zaktadach gérniczych posiadajacych jeden szyb wydechowy, stacje¢ wentylatoréw gléwnych wyposaza

si¢ w urzadzenie

A. do filtrowania powietrza.

B. do dodatkowej klimatyzacji.

C. do zraszania szybu wydechowego.
D

do zmiany kierunku przeptywu powietrza.
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Zadanie 36.
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W jakiej odleglosci od miejsc mozliwego zapoczatkowania wybuchu pylui weglowego buduje sie

pomocnicze zapory przeciwwybuchowe wewnatrz rejonéw wentylacyjnych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

Od 10 do 100 m
Od 10 do 200 m
Od 60 do 100 m
Od 60 do 200 m

Ile wynosi maksymalny czas przerwy w ruchu wentylatora gléwnego, by wstrzyma¢ wykonywanie robét

i rozpocza¢ wyprowadzanie zalogi w kierunku szybéw wdechowych lub na powierzchnig?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

5 minut.
10 minut.
15 minut.
20 minut.

Przed przystapieniem do pomiaru metanomierzem interferencyjnym nalezy sprawdzi¢ szczelnos¢ pompki

1 metanomierza oraz

A. oswietlenie.
B. uklad optyczny.
C. oswietlenie i uktad optyczny.
D. os$wietlenie, uktad optyczny i wyzerowanie przyrzadu.
Zadanie 39.
CH, oddziatywujac na organizm ludzki jest
A. trujacy.
B. duszacy.
C. obojetny.
D. paralizujacy.
Zadanie 40.
Urzadzenie sygnalizujace znizke cisnienia barometrycznego montuje si¢
A. w cechowni.
B. na nadszybiu.
C. na podszybiu.
D. w wyrobiskach.
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